第21届长春国际汽车博览会 高峰会议举行

作为第21届长春国际汽车博 览会配套活动之一,7月13日,第21 届长春国际汽车博览会高峰会议在 长春东北亚国际博览中心举行,来 自相关领域领军人物、职业经理 人、资深专家、商协会代表等近200

长春国际汽车博览会高峰会议 是东北地区乃至全国汽车产业的重 要交流平台,多年来以其专业性和 前瞻性,为汽车产业的发展贡献了 诸多智慧与力量。本次会议主题为 '驱动时代变革 智电美好未来" 聚焦汽车以旧换新、促进大宗消 费,共议汽车智能电动化发展新趋 势与新方向。

当前,汽车产业正处于前所未 有的变革期,智能网联汽车已经成 为全球汽车产业转型的战略方向, '车路云一体化"发展路径已成为 业界共识。今年7月,长春市成功 入选国家首批智能网联汽车"车路 云一体化"应用试点城市,为加快 推动传统汽车产业向智能化、网联 化、电动化、绿色化转型升级创造 了机遇和平台。

会上,6位与会嘉宾分别以"推 动汽车以旧换新,促进大宗消费"



图为市民在参观红旗新能源汽车。吉林日报记者 潘硕 摄

'当前经济形势分析及宏观政策部 署""新能源汽车发展与车网互动储 能创新""新能源汽车黑科技一自动 轮智行底盘""推动'油电同权'促进 产业健康发展""新能源车产业链 '卷'出哪些新机会"为题发表了主

旨演讲,从多年深耕的领域对汽车 行业在技术创新、市场趋势以及未 来发展等方面提出了深刻见解,丰 富和拓宽了产业链的内涵外延,为汽 车产业的转型升级提供了宝贵的思 吉林日报记者 曲镜浔 路与方向。

延边发布消夏避暑旅游季特色产品线路

7月12日上午,延边州召开 "2024延边消夏避暑旅游季"新闻发 布会,推出了"G331最美廊道 边境 之旅"等特色旅游产品线路和7个 "跟着游"消夏避暑旅游产品。

今年,延边州充分发挥夏季清 爽气候优势,紧紧围绕资源、客源、 服务三大要素,启动2024延边消夏 避暑旅游季,精心设计了"G331最 美廊道 边境之旅""生态康养 森呼 吸之旅""畅玩一夏 亲子之旅""古 今对话 探秘之旅"等消夏避暑特色 旅游产品线路。同时,为进一步宣 传延边文旅资源,让更多游客体验 城市魅力,延边州文广旅局谋划出

'跟着生态游延边""跟着边境游延 边""跟着美食游延边""跟着民俗游 延边""跟着红色游延边""跟着节事 ""跟着足球游延边"7个消夏 避暑旅游产品,供广大游客多样选

为让游客有良好的游玩体验, 延边州交通运输管理处将紧盯道路 客运、出租汽车等重点领域,定期开 展专项整治行动,依法合规及时解 决群众合理诉求,营造良好的运输 市场氛围;延边州商务局将积极联 动全州商务系统,各大商贸企业积 极响应、通力配合,以新业态为拓 展、新服务为保障,做到"月月有节

庆、四季有活动""市场价透明、服务 有保障",打造"全国十大魅力打卡 之城""全国避暑旅游优选地",进一 步促进商文旅产业的融合发展、热 度升温、持续长红:延边州市场监督 管理局将持续巩固提升"国家食品 安全示范城市"创建成果,全力织密 食品安全"防护网"、撑起特种设备 "安全伞"、绷紧重点领域"稳价弦"; 龙井市推出的"龙井号民俗旅游专 列",将为广大游客打造一条便捷。 舒适、深度民俗体验的旅游线路,让 游客能够轻松穿梭于自然风光与人 文景观之间,享受一站式、全方位的 吉林日报记者 张敬源

培育婚俗新风 绘就幸福画卷

-永吉县金家乡伊勒门村推进移风易俗见闻

建设民俗文化博物馆、创作婚 俗改革小短剧、制作满族婚俗剪纸 画、撰写《满族婚俗文化》指导手册 ……在永吉县金家乡伊勒门村,形 式多样的婚俗改革活动让群众精神 风貌焕然一新。作为"满族婚俗文 化试点村",伊勒门村以特色婚俗文 化助力婚俗改革,引导广大村民成 为婚俗改革的宣传者、参与者、践行 者,让婚俗改革理念深入人心。

"现在映入眼帘的是满族婚俗 文化的展示,婚礼的每一项仪式都 充满了浓厚的民俗风情,更承载着 人们对婚姻的美好祝福与期待。"夏 日炎炎,伊勒门村民俗文化博物馆 里,讲解员王惟娇向游客们讲解着 满族婚礼习俗,娓娓道来间,既深入 解读了满族文化内涵,又弘扬了相 濡以沫的婚姻观、家庭观。

伊勒门村满族人口占85% 2019年,村里建起了民俗文化博物 馆。很快,这个满族特色博物馆不 仅成为当地闻名的旅游打卡地,更 被打造成婚俗改革官教阵地。在这 里,村民们有说有笑地学习手撕画.

深入挖掘满族手撕画蕴含的婚姻家 庭文化内涵。村里还聘请相关专家 为永吉婚俗改革撰写《满族婚俗文 化》指导手册,大力培育本土特色突 出、广泛适用的新型婚俗文化,营造 新时代婚俗改革浓厚氛围。

"老四、格格,你俩这婚事咋操办,要不要彩礼呀?""咱村现在都 婚俗改革了,我一点儿彩礼也不 要! 我俩旅游结婚,地方都选好 了。"在伊勒门村,追剧成了村民们 茶余饭后的开心事。要问追的什么 剧?村民们颇为自豪地说:"我们 村民自编、自导、自演的婚俗改革

为了深挖传统文化资源,将满 族婚俗文化与推进婚俗改革相结 合,伊勒门村创新性地开展工作,在 村视频公众号推出了一系列婚俗改 革微短剧,用轻松愉悦的方式和通 俗易懂的方言土语讲解婚俗改革的 重要性,倡导村民树立正确的婚嫁 观,自觉抵制高价彩礼、大操大办的 不良风气。短剧一经发布,便通过 微信朋友圈广泛传播,获得适龄未 婚青年的一致认同。

推进婚俗改革,村民是关键, 伊勒门村村委会积极发挥村民自治 作用,制定村规民约,倡导文明婚 俗。村里还召开村民代表大会推选 出了威望较高、乐于为群众服务的 乡贤、退休教师、老党员等组成了 "红白理事会",对婚丧嫁娶大操大 办、天价彩礼、婆媳不和等不良现象 进行劝导和督查。2019年成立的 "道德银行积分超市",更是以移风 易俗为抓手深入推进婚俗改革,对 于倡导、履行婚俗新风的村民,通过 积分兑换给予奖励。

"天价彩礼没有了、大操大办不 见了、婚姻家庭更和谐了、村风民风 也更淳朴了……"说起村里近几年 的新变化,伊勒门村妇女主任邵海 萍的喜悦溢于言表。她告诉记者, 近年来伊勒门村通过各种举措助推 移风易俗已经取得了明显成效,村 委会带动引领,村民积极响应,如今 的伊勒门村家庭和和美美,村邻和 善友爱 婚俗改革的甜蜜果实结满 整个村落。 吉林日报记者 吴茗

十载公益路 大爱暖人心

记2024年第一季度"吉林好人"标兵王吉鹏

"我是一名志愿者,要 尽己所能,不计报酬,帮助 他人,服务社会。"这是靖 宇县新时代文明实践中心 学雷锋志愿服务驿站负责 人王吉鹏常说的话,也是 他的实际行动。

今年38岁的王吉鹏出 生于靖宇县景山镇一个普 通的工人家庭,自幼患有 先天性视力障碍和心脏 病。随着年龄的增长,视 力越来越弱,可见范围仅1 米左右,已濒临失明。作 为残疾人,他不仅没有等 待别人的帮助,还尽己所 能帮助他人。

"中专毕业后,我辗转 到外地工作,几年后返回 家乡找了一个矿泉水厂上 班。那些年我身边的许多 人都在做志愿者,我也想 做点有意义的事。"于是, 王吉鹏带着家里种植的苗 木,和好友、同事、同学-起开启了植树造林计划。 2014年,王吉鹏创立了靖 宇县公益爱心协会(现已 更名为靖宇县学雷锋志愿 服务驿站)。

王吉鹏说:"在我彻底 看不见这个世界之前,我 想多做点事,给别人送去 温暖和希望。"日常生活中 的他总是戴着一副镜片厚 厚的眼镜,言谈举止有些 拘谨,但只要涉及志愿公 益,他就像换了个人一样, 斗志昂扬,冲锋在前。

2015年3月21日凌 晨,当得知一名两岁的白 血病患儿病情突然恶化急 需用钱时,王吉鹏连夜召 集队友,顶风冒雪搭起了 长长的募捐台,发动身边 所有人,在朋友圈转发募 捐消息……两天时间里募 捐到善款8万多元。随即, 他带着6名志愿者驱车 1000余公里奔赴医院看望 患儿。2016年,当得知靖 宇县花园镇松江村一位幼 儿不慎烫伤无钱救治时, 他通过义卖活动为其筹资

2万余元,让孩子得到及时

一对残疾新人即将喜 结连理,新郎是个孤儿,借 住在别人家破旧的土房 里。为了帮助他们,王吉 鹏出人出力,和泥、搬砖, 将破旧的土房修葺一新; 他还联系爱心商家为他们 捐款捐物,让一对新人顺 利结婚,成就了一段美好 的姻缘。

2018年, 靖宇县新时 代文明实践中心为王吉鹏 团队授牌,成立靖宇县学 雷锋志愿服务驿站。他依 托县新时代文明实践中 心,先后打造实施了"绿色 环保 爱我家园"等10余项 志愿服务项目;先后发动 志愿者1000余人次,在三 道湖林场义务植树5万余 棵,价值30万元;呼吁靖宇 县爱心企业、个体商户为 大病患者筹资 100 万元用 干治病:组织志愿者收集 衣物支援贫困山区,分别 发往新疆、西藏、四川、云 南等地。

为了帮助农村留守儿 童改善生活环境和学习条 件,王吉鹏组织返乡大学 生组成乡村支教志愿服务 队,深入偏远山村免费送 教。截至目前,共有30余 名大学生加入支教队伍, 累计帮扶乡村贫困儿童及 留守儿童500余人。更令 人感动的是,目前支教队 伍中就有当年王吉鹏送教 帮扶讨的留守儿童,他们 接力传递着爱与希望。

10年来,王吉鹏总是 真诚热情地帮助着每一个 需要帮助的人,他积极发 动社会各界扶危助困、植 树造林、捐款捐物、进村支 教,累计募集帮扶资金230 余万元,受益群众2600余 人。王吉鹏先后荣获"吉 林好人""全国岗位学雷锋 标兵"等荣誉,获评2024 年第一季度"吉林好人"标 吉林日报记者 马贺

延边旅游集散中心启用

7月13日上午,延边旅 游集散中心及东北亚国际 商贸中心启动 · 招商发布 会在龙井市召开。

据了解,延边旅游集 散中心地处延吉市与龙井 市中间地带,是连接各大 景区旅游线路的核心枢 纽。该中心的建立弥补了 延边州旅游枢纽设施的空 白. 将进一步促进东北亚 各国旅游产业的互动与交 流,辐射和带动延边地区 与全国各地旅游景区的共 同发展。旅游集散中心由 游客服务中心、综合商业 街、温泉度假酒店、康养社 区、医院及大型停车场组 成,可以满足游客多元化、 个性化的旅游需求,为游 客提供一站式、全方位、高 品质的旅游服务体验。其 中,游客服务中心总建筑 面积2万平方米,包括剧 场、多功能厅、影音室、办 公室、延边州图书馆集散

中心分馆、售票大厅、旅行 社及本地各大景点销售展 厅等。服务内容包括各级 旅行社业务洽谈与旅游产 品销售,国内外旅游团队集 散地,长白山及沿线暑区集 中销售网点,旅游产品发布 与展销会,境外及本地区少 数民族文化与艺术交流活 动,旅游包车、租车等

东北亚国际商贸中心 总建筑面积1.24万平方米, 由朝鲜族传统建筑风格的 连体别墅式建筑群组成。 该中心依托地缘优势,借 力集散中心旅游集散客 源,打造东北亚各国,特别 是以中、朝、韩、俄等国家 为主的特色小商品国际贸 易中心。其主要服务内容 包括中、俄、朝、韩、日、蒙 等东北亚各国的特色小商 品贸易、展销与零售,以及 餐饮、咖啡厅、娱乐等各类 相应配套设施。

吉林日报记者 张敬源